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Apponyi a jogrendről 
és az antiszemita demagógiáról

Budapest, nov. 8. A nemzet- 
gyűlés mai ülésén Rakovszky 
István elnökölt. A földreform to­
vábbi vitájában

Szép Ákos szólalt lel elszór. 
Szerinte nem a tiz, hanem a 
harminc holdas kisbirtok az ideál.

Apponyi Albert gróf: Nemcsak 
elfogadja a javaslatot, de öröm­
mel fogadja el. A reform igen 
helyesen a magántulajdon alapján 
áll. A magántulajdon az egyedüli 
biztosítéka a javak megfelelő 
mennyiségben való előállításának.
A föld magántulajdonban tartása 
a föld intenzív megművelésének 
főfeltétele.

Az a körülmény - folytatta 
Apponyi — hogy én a nagybir­
tokos osztályhoz tartozom, engem 
pillanatnyilag sem befolyásol. 
Soha osztálypolitikát nem csinál­
tam, különösen pedig nem a ha­
talmasok javára (Elénk éljezés) 
és most, amikor ilyen fontos és 
nagy horderejű javaslatról van 
szó, most is az az elvem, hogy 
az az eltérés, amely a régi és az 
uj rendszer közöli van, ne a ha­
talmasok, hanem a gyöngék ja­
vára történjék-.

Nem akart foglalkozni a tör­
vényjavaslat szisztémájával. Most 
mindenki arra a közmondásra 
gondoljon, hogy a jó gyakran a 
jog ellensége. Ha ezt a törvény­
javaslatul elfogadjuk, akkor a 
nemzetmentés munkáját végeztük 
el. Az első dolog, hogy a reform 
kellő végrehajtásáról történjék 
gondoskodás.

Rátért ezután Griegcr Miklós 
beszédére, amellyel nem akar 
polemizálni, mert a beszédnek 
bizonyos szimptomatikus jelentő­
ségét méltányolja, de mégis rá­
kéit térnie két kérdésre, Az egyik 
az, hogy Grieger igazságtalanul 
bánt el a nagybirtokos osztály 
női tagjaival, mert azok igenis 
rendkívül fontos szociális tnisz- 
sziót teljesítenek különösen az 
anya- és csecsemő-védelem terén.
A másik az a mód, ahogy Grieger 
a nemesség í8-iki szereplésével 
foglalkozik" Elismerem, hogy a 
nemesség nélkülözte a szociális 
érzéket és nem érdekelte a mi- 
sera plebs, de a jobbágyság igazi 
felszabadítója a nemesség volt Ez 
a történelmi dicsőség nem a mi 
érdemünk, hanem a halottaké, 
akiknek Magyarország felszaba­
dulását köszönheti. (Viharos él­
jenzés)

A liberalizmus igen nagy hibái 
ellenére, rendkívüli nagy szolgála­
tot tett az emberiségnek, de ezt 
rombolás nélkül fellett volna 
megtennie a kiegyenlítés, a val­
lásosság 6s méltányosság szem­
pontjából. Ez az én álláspontom 
a liberalizmusról

A törvényjavaslatnak nemcsak \ 
a termelésre való hatás, t üdvözli, j 
hanem azt is, hogy benne rejlik j 
a múlt bűneinek feloldása. Ud- ! 
vőzli a főldmivelésüg) i mimsz- I

tért a törvényjavaslatért, de. nem 
ért vele egyet abban, hogy meg- 
fenyegetett egy testületet azzal, 
hogy feloszlatja, mert tiltakozott 
a javaslat ellen. Ne keressünk 
ürügyet arra, hogy hatalmi szó­
val járjunk el. Ideje, hogy a 
jogrend helyreálljon

Szterengi József: V tegnapi 
esetek !

Apponyi Albert Azokkal 
szemben éreztetni a hatal­
mat, akiknek kezében nincs 
fegyver, azokkal szemben 
erélyesnek lenni, akiknek 
kezében nincs hatalom, ne 
legyen célja és hivatása a 
kormánynak. Ott mutasson 
erőt a kormány, ahol ér­
vényt kell szerezni a törvény­
nek és a jogrendnek min­
den tilt.

A sajtó felelőssége helyes meg­
állapításának szempontjából hely­
re kell állítani u teljes sajtó­
szabadságot. Hívevagyok annak, 
hogy minden bűnt meg kell to­
rolni és a bűnösöket üldözni, de 
elég volt a kicsinyes politikai 
üldözésekből. Aki valamely 
köz bűnt követett el, állittas- 
sék illetékes bírái elé, de a 
kicsinyes üldözésnek ves­
sünk véget és vessünk véget 
az internált táborok tulten- 
gcsőnek. Nem tudom, hogy 
akiket internáltak, mind 
kommunisták-e, de hogy 
azok, akik kijönnek, kom- 
nmnistok lesznek, az biztos. 
Több szabadságot, nehogy 
azt a látszatot keltsük,mintha 
ké|elegnénk a szabadságok 
megszorításában.

Hogy nem csatlakoztam a 
keresztény párthoz, erre vo­
natkozólag azt mondom, tiogv 
legyen kevesebb izgatás az 
antiszemita demagógia jel­
szavával és legyen több 
abból, ami valóságos keresz­
tény szellem, fegyelmezett 
ség, jogrend, szeretet és po 
litikai haladás. Ma azt látom, 
hogy az elsőből a kelleténél 
több, a másodikból a kelle­
ténél kevesebb van. Abban 
a pillanatban, amikor ez az 
arány megváltozik, a keresz­
tény párté leszek (Hosszan­
tartó viharos éljenzés es taps).
Nagyatádi Szabó válasza

Nagyatádi Szabó István föld 
mivelésügyi miniszter reflektál 
Apponyinak a zalai negyei gaz­
dasági egyesület ügyére \ unat­
kozó kijelentéseire Ami Apportéi­
nak azt a kijelentését illeti, hogy 
a kormány állítsa helyre a jog­
rendet, ismételten kijelenti, hogy 
a kormány mindent elkövet a 
jogrend helyreállítására és re­
méli, hogy ez sikerülni fog. Ha 
azonban ez — legjobb intenciói 
ellenére mégsem sikerülne, akkor 
ő is ott hagyja miniszteri állását

Hz ébredő magyarok elrekvirálták 
a Lipótvárosi Kaszinót és a Demokrata-Kört 

a vagonlakók számára
Utcai tüntetések a fővárosban

Budapest, nov. 8. Az Ébred 6- 
mngvarok egyesülete a ratifiká­
ció elleni vasárnapi tüntetéssel 
kapcsolatosan elintézte a vaggon- 
\akúk lakásügyét.

A Mária Valéria-utcán felvo­
nul o lörriee a Fürdő-utcán át a 
Vilmos csá"szár-ut felé tartott. Kö- 
vülbelől egyidejűleg 300 ébredő 
magyar megjeleni a nyugati pá- 
1 y aud var \ aggon városa ban három 
nagy slráfkocsival és felszólítot­
ták a vaggonlakókat, hogy a meny­
nyien csak felférnek a stráfko­
csikra, jöjjenek velük, meri most 
elhelyezik őket. Nagy volt az öröm 
a vaggonlakók között. Négy csa­
lád nyomban felrakta bútorait a 
kocsikra és elindult a különös 
menet a Lipótvárosi Kaszinó Ná­
dor-utcai épülete felé. A vaggon­
lakók a kocsik tetején ültek, a 
kocsikat körülvette a 300 ébredő 
magyar.

A Kaszinó épülete előtt meg­
állották Egy-két pillanat alatt 
megtörtént a lefoglalás. A betó­
dult tömeg a kártya-teremben 
hozzálátott a bútorok elhelyezé­
séhez. A helyiségben levő bútoro­
kat összetolták és egymásra rak­
ták.

A tömeg egyrésze az utcán vá­
rakozott és feszülten figyelt a tör­
ténőkre. A második emeleten ki­
ll vili egy ablak és kezdték ki­
szórni az utcára a tömeg éljen­
zése közben a vörös és sárga 
kartonlapokat.

A Kaszinóban levő kél kisebb 
szobában egy-egy menekült csa­
lád rögtön kirakta bútorait, há­
rom család a nagyteremben he­
lyezkedett el.

A rendőrség csak. későn érte­
süli a történtekről. Ötven gyalo­
gos és megfelelő számú lovas­
rendőr ment ki Andrejku főtaná­
csos vezetésével. A Kaszinó elolt 
kordont vontak, egy osztag And­
re jk a vezetésével felment a nagy­
terembe A tömegből kivált egv 
izgatott fiatalember és kiáltozni 
kezdett

— Azt halljuk, hogy itt dorbe- 
zolnak es dőzsölnek, mialatt a 
vagonlakók fagyoskodnak ’ A Ka­
szinó helyiségeit lefoglaltuk a 
menekültek számára!

Andrejku főtanácsos erélyes 
hangon lépett fel a különös iéltvi- 
rálókkal szemben.

- iín a törvényes álláspontot 
képviselem Ezt nem engedhetem 
meg. Az urak bőkezűek tehetnek 
•n saját terhűkre, de nem a má­
sokéra. Ami itt történt, az tör- 
vényellnes. Felszólítom tehát Óno­
két az eltávozásra '

A tömeg vezetői Iáivá, hogy a 
rendőrség ellenállás esetében ki­
szorítja okét, alkudozni kezdtek, 
engedje meg a rendőrség, hogy 
legalálib a vagonlakók bemna- 
radjanak A vagonlakók ib két­

lelni kezdték a főtanácsost, aki 
előtt a Kaszinó egyik igazgatója 
kijelentette, hogy a Kaszinónak 
Itincs kifogása az ellen, ha a négy 
i sutád továbbra is olt marad.

Igv is történt. Andrejka főtaná­
csos kijelentette, hogy csak kény­
szerhelyzet előtt állva engedi meg, 
hógy a beköltözőitek továbbra is 
ott maradjanak addig, amíg 
másutt való elhelyezésükről gon­
doskodás nem történik.

Mialatt ez történt, a Múzeum­
kor! előtti tömegben felelőtlen 
izgatók azt a liirt terjesztették, 
hogy a lipótvárosi Kaszinóból a 
vagonlakókat kidobták. F.rre a 
tömeg felzudult és elindult a 
Kaszinó felé. A rendőrség ekkora 
már teljes készültséggel vonult 
fel és szétoszlatta a tömeget. Csak 
pár ember jutott el a Kaszinóig, 
ahol azonban rendőri készültség 
állott és senkit sem engedett be.

A Kaszinóban lejátszódott jele.- 
nel alatt a játékteremből eltűnt 
a Kaszinó ,15 000 koronát érő do- 
hánykészlete és számos alkalma­
zón felöltője és cipője. Az alkal­
mazottak emiatt feljelentést is 
teltek a rendőrségen, amely hi­
vatalos jelentést adott ki az eset­
ről azzal, hogy a nyomozás faluit,

l gvancsak vasárnap este fél- 
tízkor jelentették a rendőrségen, 
hogy több vagonlakó a Demok­
rata-Kör helyiségeit is elfoglalta. 
Gyalogos és Iovasrendőr osztagok 
mentek ki a helyszinra. A hiv 
valónak bizonyult. Esti 8 óra 
felé <?J? vagonlakó a megfelelő kí­
sérettel behatolt a Demokrata- 
Körbe, ahol a személyzeten kivid 
senkisem volt és így ellenállás 
nélkül néhány perc alatt efhe- 
Ivezkedfek. A rendőrség továbbra 
is otthagyta őket. A kör vezető­
sége bejelentette ez esetet Ná- 
dassy főkapitánynak, aki meg­
ígérte, hogy a szükséges intézke­
déseket megteszi.

A rekvirálásoktó! függetlenül 
igen sok zavargás történt vasár­
nap este 3 főváros területén Este 
háromnegyed 7 órakor nagyobb 
csapat a Váci-utcán haladó Pc 
rényi Dezső dr. nyugalmazott 
rendőrorvost megtámadta és meg­
verte.

A Doh-utcán, Izabella-, Podma- 
nir.zky- és Rottenbiller-utcán 50— 
60 főnyi csoportok inzultálták a 
járókelőket.

A tegnapi zavargásokból kifo­
lyólag két előállítás történt , 
Ekessy Béla és hiányos László 
drogul sí a tanoncokat állították 
elő, de igazolás után elbocsátot­
ták őket.

Orbák Atilla nemzetgyűlési kép­
viselő a Ház mai ülésén, a napi­
rend után, interpellációt intéz a 
kormányhoz a tüntetések ügyé­
ben.
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A képviselőház folyosóján ina 
délelőtt megjelent Peremi/ Zsig- 
mond dr. nyug. rendőrorvos, be­
kötött fejjel. A képviselők meg­
lehetős izgalommal hallgatták 
elbeszélését. Elmondta, hogy ő 
Budapest egyik kerületében a 
Friedricli-párt elnöke voll, fiivére 
pedig római katolikus plébános 
a vidéken és az ottani ébredő 
magyarok elnöke.

Friedrich István a tegnap esti 
zavargásokról ezeket mondta :

— Az ébredők tegnap este a 
keresztény párt egyik vezető em­
berét, Peré íny Zsigmond orvost, 
egyik körzetünk alelnökét, mi­
kor egyik paciensétől hazament, 
a Sörház-utcán igazolásra szólí­
tották fel, mivel nem volt haj­
landó igazolni magát, véresre ver­
ték. Úgy hallom, liogv hét helyen 
törték be a fejét.
srv:aív- a-.í '..-V't-rvii r'-j, ■v'-r-Ä**

— Meneküllek ügyeimébe. A
svéd misszió által adományozott só­
zott halak kiosztása folytatólagosan 
0 én a hivatalos órák alatt fog eszkö­
zöltetni (). M. II. kirendeltségének 
helyiségében >Simon(Tv-u. 1/c. I. cm.) 
Menekültügyi kirendeltség

Olasz-szerb összeütközés küszöbén
D’Annunzio csapatai Szkutari eliítt _ Szerb

csapatok partrassáSltak Meglia szigeten

4 bivuMi-Ttgploiewiitt 
Tisza-tniékiöDepeíirB

Nagymagyarország legnagyobb 
államfői hátiak, gróf Tisza István­
nak emlékezete elölt tragikus 
halálának évfordulóján Csonka- 
Magyarország hatóságai, testületéi, 
egyesületei kegyeletes megemlé­
kezéssel hódoltak. Az ünneplés 
himes virágos koszorújával borí­
tották emlékét. Idézték lelkének 
erős magyarságát, példaképül a 
a Nagymagyarorszagéri küzdő 
csonka nenizettestnek. Sírjára 
helyezték az elismerés, a meg­
értés pompázó virágait, mit éle­
tében megtagadtak tőle.

A kegyeletes hálás megemlé­
kezésből kiveszi részét a Debrc- 
ezeni Kálvinisták Templomcgye- 
siiletc is. az évfordulóról az ünne­
pélyek torlódása miatt elhalasz­
tott Tisza-emlékünnepélyt no­
vember 14-én d. u. ö órai kezdet­
tel tartja a Kossuth-utcai temp­
lomban az alábbi műsorral:

1. Hát csak azért ragyogáuak... 
dalitól (közkívánatra), előadja a 
kollégiumi kantus.

2. Imádkozik dr. Baltazár Dezső 
püspök.

3. Beszédet mond dr. Szenl- 
péteri. Kun Béla egyetemi tanár.

4. Énekel a ref. tantestület ve­
gyes kara.

ö Végvári: Évfordulón. Sza­
valja Zámbory Sándor hittan- 
hallgató.

<). Beliczay—Mácsai: Nemzeti 
ima. Előadja a kollégiumi kántus.

7. Hymnusz, közének.
Az ünnepélyre belépti díj nem 

lesz. A befolyó önkéntes adomá­
nyokból az egyesület »gróf Tisza 
István« segélyalapot létesít.

Ferii fBheuiemiw.Bi
kés/.il

Herman
NÁNDOR é@ Tssa

Pmo-ut a O. Bikával »zeniben.

női flníilüp heziyöl
érkeztek minden színben.

Schön Sándor
l‘lac-11. 14. Csapó u. sarok.

1 VELÓUR £8 BÁRSONY
MODELL KALAPOK

érkeztek. , .
SCHIMMER MORNÉ

Piac-utca a. uáiu.
Alakitlxok gyorsan. Mi seitoMzWilk

Berlin, nov. 8. Milánóból jelen­
tik : Hiteles fiumei értesítés 
szerint november It-ikáról 
4-i kére virradó éjjel egy 
olasz légionárius század meg­
szállotta San Marco sziljeiét, 
amely Szkutarival szemközt 
fekszik. Az olasz katonák 
azonnal hozzáláttak a part­
vidék megerősítéséhez, sán­
cokat ásták, fedezékeket épí­
tettek, minden szerb táma­
dás eshetőségére. A Iinmei 
olasz katonai parancsnokság 
ezzel jelét akarja adni an­
nak. hogy véget vett a ju- 
goszlávolt ferjeszkenesenek

140 wniipiüli 
engedélyt kapott a yarns

A cseh faüzlet fejleményei 
I Több ízben megemlékeztünk 

már arról a tervezett városi üz- 
\ Jelről, amely rekompenzációs ala- 
: pon 1250 vagon cseh tűzifát biz­

tosítana Debrecennek 140 napon 
tengeri ellenében. Az üzlet létre­
jöttének alapfeltétele az volt, hogy 
a város megkapja a kiviteli en­
gedélyt a tengerire, mert a kas 
sai Agrarna cseh banknak meg 
van az engedélye a tűzifa ki­
szállítására

Ma Zöld József Ib. tanácsnok 
értesítést kapott a közélelmezési 
minisztériumból, hogy a tárca­
közi bizottság, mely a kiviteli en­
gedélyek ügyében intézkedik, 
megadta a kért kiviteli engedélyt 
Debrecen városának 140 vagon 
tengerire. Az engedély részié.es 
feltételei még nem ismeretesek, 
még a biztosítékot is le keil Vi­
zelni, a szavatossági iratokat kell 
kiállítani, de annyi már is bi­
zonyos, hogy az engedély egy­
részt nem ir elő határozott célt, 
amelyre a kiszállítandó tengeri 
fordítandó, másrészt a tengeri 
beszerzésének a helyét sem Írja 
körül és igy módja van a város­
nak a tengerit más törvényható­
ságok területén is beszerezni.

Ez a kiviteli engedély pénzér­
tékben több millió koronát je­
lent a mellett, hogy tisztán a vá­
rosra bízza, milyen célra akarja 
felhasználni. A tengeri kivitelét 
meg fogja könnyíteni az az uj 
rendelet, amely szabaddá teszi a 
tengeri forgalmát.

A kiviteli engedély megszerzése 
szükségessé telte, hogy az Agrarna 
ajánlatával most már végérvénye­
sen foglalkozzék a város és 
amennyiben nein fogadja el, meg­
állapítsa, hogy mi a teendő a ki­
viteli engedély értékesítése körül.

Ebből a célból ma délelőtt 11 
órakor bizalmas értekezlet volta 
városháza kistanácstermében. A 
tanács tagjain kívül részt vett az 
értekezleten a főispán és az áru­
forgalmi iroda két képviselője is. 
Az értekezlet úgy határozol, hogy 
a kiviteli engedélyt a város ja­
vára kelt kihasználni és ezért 
anélkül, hogy az Agrárán ajánla­
tát végleg elejtenék, kedvezőbb 
ajánlatok után kell nézni.

Ez a határozat alighanem a 
fa—tengeri rekompenzációs üzlet 
sirbalcmetését jelenti, mert ha a 
város ezúttal mindenáron fényes 
üzletet akar is kötni, az Agrarna 
egész bizonyosan csak üzletet 
akar kötni és igy kérdésessé leli. 
vájjon vár-e a cseh bank addig, 
amíg a város kedvezőbb ajánla­
tok után kutat és nem vonja-e visz- 
sza időközben ajánlatét, amelyre 
most, hogy a tengeri forgalma 
szabad lesz, bizonyara néni egy 
vidéki város lóg reflektálni. El­
végre liOOt) koronás fa ma nem 
minden bokorban kapható.

Az olasz-jugoszláv^ adriai 
tárgyalások előestélyen — az 
adriai konferencia ma, hét­
főn kezdődik. — Ez a meg­
szállás nagyjelentőségű, an­
nál is inkáid), mert a dél­
szlávok részéről máris meg­
jött rá a felelet. Egy szerb 
gyalogos század partra szál­
lóit Veglia szigntének déli 
csúcsán, noha a szigetet 
olasz rendes csapatok tart­
ják birtokban. Elmaradha­
tatlan a fegyveres összeüt­
közés az olasz és a szerb 
csapatok között.

A faüzlet történetéhez tartozik 
még, hogy a fakonnánybiztosság 
12ö0 vagon fa behozatalára meg­
adta az engedélyt Debrecennek és 
feloldotta a városi az alól a 
dézsma alól, amelyet az nj faren­
delet előír s amely a behozott fa 
bizonyos részének Budapesten 
való elhelyezéséi Írja elő.

íj Landau-iigy hullámai
Ruzics ügyvéd eltűnt

Budapest, nov. 8. A budapesti 
katonai ügyészségen a Landaii- 
ügyben folytatott nyomozás Bariba 

I György dr. tartalékos főhadnagy 
! két beli szakadatlan munkája ; 
j után most már befejezéshez kő- _> 
1 zcledik.
i Siposs Kamillo drt ezideig nem : 
: adták át a kir. ügyészségnek, ! 
: mert a katonai ügyészségnek a 
; szembesítéseknél állandóan szük- 
:• sége volt Siposs jelenlétére. A 
j nyomozás befejezésé után biv sze- 
: ríni átviszik Sipossl az ü gyász- 
; ség fogházába.
I Tegnap szembesíteni akarták 
j S'poss Kamii lót és még több le- 
, tartóztatásban levő egyént Buzics 
; Ferenc dr. ügyvéddel, aki a Enu- 
I dau-ügy zsarolási részében tuil- 
I valevően szintén nagy szerepet 
I játszott. Detektívek mentek ki a 

Ruzics Ferenc lakására, hogy elő­
állítsák, de eredménytelenül jár­
tak, mert Ruzics több nappal ez­
előtt elhagyta a fővárost és czidő- 
szerinl ismeretlen helyen tartóz­
kodik.
» ass^rsaases^i ss aaes - r-v ''cxtzrsi- rjsswj&arswassiWBr«?«»

Byujtogatíít a malmohit
Néhány nap alatt öt malom 

égett le
Rejtelmes és messze elágazó 

bűnügyben nyomoz néhány nap 
óta a debreceni államrendőrség 
és a hajdumegyei csendőrség. A 
titokzatos ügy középpontjában 
egy félelmes szervezettségű bűn- 
szó vei kezdet sejt a nyomozás, 
amely néhány nap alatt gyors 
egymásutánban öl nagy hajdú- 
megyei malmot pusztított el,

Több mint egy hét előtt kigyul­
ladt és porig leégett a kisújszál­
lási malom, amellyel több száz­
ezer koronára rugó érték pusz­
tult el. A nyomozás során azon­
nal gyújtogatásra gondoltak, de 
nem voll elegendő adal, amely 
ezt a föltevést támogatta volna.

A kisújszállási malomégést né­
hány napon belül a karcagi, püs­
pökladányi és sárándi malmok 
pusztulása követte. Ekkor már 
nyilvánvaló volt, hogy a soroza 
tós tüzesetek nem lehettek a vé­
letlen következményei. Betetőzte 
a gyászos sort pénteken éjszaka 
Goldstein Aladár nyirbélteki mal­
mának leégése. Magánál ennél az 
egy malomnál másfélmillió a kár, 
amely nem is térül meg, mert a 
malom nem volt bebiztosítva.

A nyomozás eddig még nem ta-

iáit megbízható támpontot a tet­
tesek kilétére vonatkozóan. Re­
mélhető azonban, hogy a bűn­
szövetkezet elvetemült tagjai, akik 
az ország legválságosabb korsza­
kában nemzeti értékek elpusztí­
tására szövetkeztek, hamarosan 
vendőrkezre kerii 1 nek•

AWapi r Ilians üiM- 
nak Mise

A téglagyári robbanás áldoza­
tát, Klein Hermann közvitézt ma 
temették el a katonai kórház, 
halottaskamrájából katonai pompa 
mellett. Délután három óra táj­
ban kezdett gyülekezni a szeren­
csétlenül járt katona rokonsága 
és a közönség a kórház ravata­
lozó házának udvarán. Megjelen­
tek a gyászoló szülők, Klein Her­
mann itju felesége és két bai- 
társa is, akik a robbanás alkal­
mával könnyebb sebet kaptak. 
A ravatal mellett félszázadnyi 
katonaság állott sorfalat.

Krausz lápét rabbi félnégy óra 
ulán pár perccel kezdte meg a 
gyászszertartást. Mély hatást keltő 
gyászbeszédben búcsúztatta el a 
halottat, akinek miután a világ­
háborút végigküzdötte, a fegy­
verek elnémultával kellett liirte- 
lenül elhunynia. A beszéd után 
Yidder Zoltán fokán tor gyászdalt 
énekelt.

A rövid szertartás végeztével a 
holttestei gyászkocsira tették és 
a katonai zenekar gyászindulója 
mellett kísérte a gyászoló család 
és egy félszázad katonaság az 
izraelita temetőbe. Itt Vidder tő­
kántor gyászéneke után örök 
nyugalomra helyezték a tragikus 
módon elhunyt katonát. Sírjára 
százada nevében hajtársai he­
lyeztek koszorút.

I Fiber Oszkárt ÍZ éni 
börtönre itéltéb

; Budapest, nov. 8. A budapesti 
I büntető törvényszéken Sürgőth 
! Gyula dr. kir. ítélőtáblái hivó ta- 
I nácsa ma hirdette ki az ítéletet 
i Fáber Oszkár tanár, a prolelár- 
] diktatúra alatt a vallásügyek lik­

vidátora és társa, Apátiig György 
tanár bűn pőrében.

A törvényszék mindkét vádlot­
tat bűnösnek mondta ki lázadás, 
többrendbeli izgatás és többrend­
beli magánlaksértés bűntettében 
és ezért Fáber Oszkárt 12 évi bőr- 

: törve, Apátiig Györgyöt ti évi bör­
tönre Hétté. A felségsértés bűntet­
tének vádja alól mindkét vádlot­
tat felmentette a bíróság.

1920. november v).

HÍREK,
Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy isteni örök 

igazságban,
Hiszek Magyarország

feltámadásában.

- Endrődi Sándor meg­
halt. Budapesti tudósítónk je­
lenti, hogy Endrődi Sándor, a 
nagy magyar költő, tegnap dél­
előtt fél 12 órakor budai laká­
sán meghall. Halálát, amely 70 
éves korában érte, régi betegsége, 
érelmeszedés okozta.

— A közkórház átalakítása 
ügyében Kenézig Gyula egyetemi 
tanárral folytatandó tárgyalásokra 
a városi ianács annak idején 
Magoss György dr. tiszti főügyészt 
é.s Aczél Géza főmérnököt küldte 
ki, a tiszti főügyész felfüggesztése 
folytán e megbízatást visszaadta 
és a tanács ma beivé he Delire- 
czeni Barna dr. tb. főügyészt és 
Tóth Emil dr. tanácsnokot küldte 
ki a tárgyalásokra,



itiáO. november ti.

— Uj lakások a menekül­
teknek. Rostás István városi fő­
kapitány jelentést terjesztett a 
i^rckoporsógyár telepén és a Gőz­
cukorkagyár telepén levő épüle­
teknek lakás céljaira alkalmas 
voltáról. A városi tanács a jelen­
tést azzal a megbízással adta ki 
a lakáshivatalnak, hogy ameny- 
nyiben az épületeket lakások 
céljaira alkalmasnak találja, te­
gyen intézkedést rekvirálásuk 
iránt és oda elsősorban mene­
külteket telepítsenek ki.

— A Déri-nmzeum elő­
munkálatai. A kultuszminisz­
ter Déri Frigyes gyűjteményének 
múzeummá való átszervezése ér­
dekében folytatandó tárgyalások 
vezetésével Czakó Elemér minisz­
teri tanácsost bízta meg. Fel­
hívta a várost is, hogy a maga 
képviselőjét is küldje ki a tár­
gyalásokra. A városi tanács kép- 
visellelésével Csűrös Ferenc dr. 
kulturtanácsnokot bízta meg és 
pedig azon az elvi alapon, ame­
lyet az október 20-iki tanács­
ülés Déri Frigyes jelenlétében 
megállapított s amely a teljes 
gyűjteménynek egy debreceni mú­
zeumban való elhelyezését mondta 
ki a rauzeum létesítésének alap- 
feltételéül.

— U| Iparengedélyek. A városi 
tanács a következő uj iparengedélye­
ket adta ki : Benedict Jenő arany­
műves és ékszerész 1000, Tóth And­
rás sertéshizlalás és kereskedés 2000, 
Brunner Gyula rőf'ös és rövidáru- 
kereskedés 2000, Gada Imre sertés­
kereskedés 1000, Sarkady Géza fűszer- 
kereskedés 1000, Budapesti cipész- 
mesterek anyagbeszerző és termelő 
szövetkezete debreczeni fiókja 2000, 
Kutsera Pál villanyszerelő 500, Ka­
tona Imre kereskedelmi kertészet 
1000, Szabó Zoltán Írógép és kellékek 
üzlete 1000, Pogáder Jánosné fuvaros 
500, Deutsch I). Dávid hirdetési, rek­
lám és villanyautomata vállalat 1000 
koronáért.

Propaganda-előadások. 
A Székely-Társaság holnap, ked­
den délután fél 6 órakor, a vár­
megyeház dísztermében tartja 
hetedik propaganda-előadását a 
következő műsorral: 1. Hazafias 
dalokat énekel a Ref. Tanítóképző 
Énekkara. 2. Tinódi Lantos Se­
bestyén : Egervár viadaláról szóló 
éneket eredeti szöveggel és dal­
lammal előadják : a szöveg! részt 
Rózsa Gyula, az éneket Nagy 
László, hegedűn kisérik Oláh 
Kálmán, Oemjén Antal, Tokaji 
István és Bakóczy László. 3. »Áz 
oláh földreform Erdélyben« cím­
mel előadási tart; dr. K. Nagy 
Zoltán a Székely Társaság jegy­
zője. Az előadáson Kiss Béla ze­
nekara játszik.

Vegyetek meneküli bé­
lyegeket!!

— A kollégiumnak nincs 
Iája. A kollégium előterjesztés­
sel fordult a városi tanácshoz és 
előadta, hogy 611 öl tűzifára 
lenne a kollégium intézményei­
nek szüksége, fája azonban csak 
az internálás számára van, mig 
a református főgimnáziumban 
már kénytelenek voltak beszün­
tetni a tanítást. A városi tanács, 
mivel a kollégium fajárandóságát 
pénzzel megváltotta, nem tehetett 
mást a kollégium érdekében, 
mint hogy korlátlan tuskóterme- 
lésre adott engedélyt a kollégium­
nak.

Szűcs-áruk, boák, szőrme-kabá­
tok nagy választékban érkeztek igen 
olcsó árban a Rózsa-áruházba.

Dynamo gépeket, kapcsoló táb­
lát, villanymüszereket, mozgószinház 
berendezéseket eladok, veszek, vagy 
cserélek. Földvári Debreczeni I. F.lek- 
trotcchnikai gvár Széchenyi-U. 55. 
Telefon: 168.

— Frank Sándor céghez Piac- 
utca 42. sz. posztó szövet, selyem és 
kész női fehérnemű legfinomabb ki­
vitelben nagy választékban érkezett.

— Alakíttassa kalapjait Széli és 
Kósánál, Piac-u. 63., ahol a legújabb 
divat szerint gyorsan és pontosan 
elkészül.

úEBitELtiKNi független tu,sag

— Ben kő Hank R.-T. Budapest.
Andrássy-ut GO. kén a közönségei, 
hogy az osztálysorsjegyek árát (egész 
68 fel 34, negyed 17 kor.) nyeremény- 
jogainak fen tartása miatt sürgősen 
küldjék be. Húzás már. 17-én! Aki­
nek még nincs sorsjegye, siessen 
rendelni, mert csak úgy van remé­
nye gyorsan meggazdagodni. Rende­
léshez levelezőlap elégedő

— Az Urániában égj takarító­
nő felvétetik.

— Könyvtárakat legmagasabb ár­
ban vásárol az Alföldi Antiqua­
rium, Piac-u. 18., Tisza-palota.

— Őszi és téli nőt felöltő új­
donságok óriási választékban érkez­
tek, továbbá leányka kabátok, női 
ruhák, Hanoi pongyolák, hton sok ol­
csó árakban kaphatók. Frank Sándor 
női felöltő áruháza. Piac-u. 12.

— Télikabátok, öltönyszövetek, 
tlanellck, kendők, sapkák, férfi és 
női fehérnem tick legnagyobb válasz­
tékban kaphatók Werner divatház­
ban.

— Gyönyörű selyem és horgolt 
nyakkendők Frank Edénél, Várme­
gyeháza mellett.

— Üzleti könyvek minden nagy­
ságban és kivitelben kaphatók. Ile- 
egdiis és Sándor irodalmi és nyom­
dai r.-t. papirnagykercskedésébcn. 
Nyomtatványok a legiziésesebb ki­
vitelben 24 óra alatt készülnek. Te­
lefon 54.

— Valódi velour- és filc-kalapok 
gyönyörű színekben és formákban 
érkeztek Frank Edéhez. Vármegye­
háza melleit.

— Nőt- és leány kabátok, szőr­
meáruk nagy választékban, szolid 
olcsó árban Friedmann Ignác és 
fia női-divatáruházában Piac-u. 61. 
sz., félemelet.

IoollAbtI
és más 1 dogén pénzeket legmogosfl,>b 

napi áron vált be

ÜÖTSCH SÁMOSS
bankírodája DEBRECZEN, 
i-u 38 I. ein. Főposta mellett.

Ä budapesti tőzsde
Javult a korona árfolyama 
mégis drágultak az idegen 

pénzek
Budapest, nov 8. A mull heti 

általános lanyliaság után az érték­
tőzsde ma szilárd irányzattal kezdő­
dött. A forgalom az egész vonalon 
igen nagyarányú volt és különösen 
a hajózási piac volt élénk és tünte­
tett fel nagy áremelkedéseket. Az 
összes ipari értékekben nagy voll a 
forgalom és az árfolyamok legna­
gyobbrészt a mull heti zárlat árfo­
lyama fölé emelkedtek. Zárlat után a 
tőzsde irányzata tartósan szilárd. Ár­
folyamok

Magyar hitel 1820—7H0, Osztrák 
hitel 1060—65. Jelzálogbank 580—75, 
Leszámítoló 820—65, Hazai bank 
760—78, Angol magyar 1060, Agrár­
bank 910 -30. Magyar-olasz 502—506, 
vlt. takarék 11 10. Pesti hazai 23800 

—24000, Borsod-Mi.sk. 3160 200, Con­
cordia 2400..50, Gizella 2000 -1920,
Viktória 7950 8075, Salgó 8250 150, 
Ganz-Danuh. 19500—150, Ganz Vili. 
4250, Rima 4250 -300, Kóburg 3780 
—4000, Lipták 593—650. Brassói 
5000—5150, Hazai fatermein 6300 
—600, Általános fa 2250—300,

Kioldd 6300- 5500, Nasiei 17,400- 
18,050, Dauica 8550—350, Papír 3750 
— 820, „ Cukor 15,500, Lámpa 2780— 
890, Őstermelő 1030—1000, Gummi 
3750—850, Telelőn 2650—75, Adria 
16.500-30, Atlantién 7900-8100, Köz­
úti 1590-610, Délivasul 1825-70, Le­
vante 7000—6700, Allnmvnsut 5200— 
150. Trust 1950-920.

A valutapiac ma azzal a megle­
petéssel szolgált, hogy mig a korona 
árfolyama Zürichben javult, addig a 
piacön nem árcsökkenés, hanem ár­
drágulás mutatkozott nz összes kül­
földi valutákban, ami halomra dönti 
az összes eddigi tapasztalatokat, me­
lyek ennek az ellenkezőjét mutatták. 
Árfolyamok:

Napoleon 1565—1545, Font 1760— 
1775. Dollár 530—511, Francia frank 
32-25 -33 . Márka 616-6 24 Ura
17 52 17-90, Romanov 3-54—3 49, Lei 
8 07 - 8 18 és fél Sokol 5'48—5 57, 
Svájci frank 80'—83'—, Kor dinár 
12 40—12 75, Frank dinár 12 30- -12 15. 
Léva 5'90. Bécs 100 99 és fél. Len­

gyel márka 1 '38 1 36 és fél. Ezüst
korona 24 --.

A zürichi devizák 
Zürich, nov. 8, i Megnyitás. Ber­

lin 7 86, Nowvork 653, Milano 22 30, 
Prága 6 75, Budapest 1 '35, Bécs 1.85, 
Osztrák bélyegzett 115, Bukarest 
9'80, Varsó 1 '75,

ÍbÍOLLÁRT ™i
S SZORULT, LEIT I

I legdrágábban vásárol m
RAKKäi baiiuirodáj-i I
Dibreczea, Kenpriiiac. (Dtycnlgld-tér 6) I

' S" úm 9R1
(2 3 éves vágású prima tölgy- és 
bükk hasál)i waggon tételekben, 
azonnali szalmásra nibflremielhelö

RfíINBOLD MIKLÓS-nal,
,i szolnoki egyesült gőz fii rész és 
őrlőmalom r.-t. megliizolljánál,
Debreczen. Kossuth-u 61 sz. a

SZÍNHÁZ.
— Chopin-est, Fiiredy Chopin 

előadására, mely csütörtökön este 
tél 8 órakor lesz a zenedében ké­
rdik a közönség, hogy pontosan 
megjelenni szíveskedjék, mert az elő­
adás megkezdése után senkit sem bo­
csátanak be a terembe.

A színházi irodák jelentése:
Az utolsó szerdáról beszél 

az egész város színházi közön­
sége, amelyben megrendítő ha­
tást váltanak ki Payer Margitka 
és Darriyó Kornél. A nagyhatású 
dramoletlet még kedden és szer­
dán bemutatja a Vígszínház. 
Ugyanezen estéken fellép haj­
meresztő akrobata mutatványai­
val Stefan is orosz artista is.

A debreceni vonósnégye -társa­
ság múlt szezonról elmaradt Ó ik 
bérleti hangversenye iránt, amely 
szerdán, e hó 10-én az Apollóban 
lesz megtartva, nagy érdeklődés mu­
tatkozik. K hangverseny az idény ki­
magasló zenei eseménye lesz. Füredi 
Sándor hegedűművész mint mindég, 
úgy most is extázisba fogja tagadni 
a közönséget csodás játékával. Az c l 
második szenzációja Füredi Irén gv- 
niális hegediimüvésznő, Füredi .ló 
zsef zenedet művésztanár leányának 
beinutalkozása lesz. aki Goldmark 
világhírű A moll hegedű-verseny él 
lógja előadni. Alkalma lesz közönsé­
günknek meggyőződni arról, liogv a 
liatalmiivésznő méltó tagja az Europa- 
szerte ösmerl F iirei 1 i-zenetnüvészesa- 
Iádnak. Az esi harmadik közremű­
ködője dt Hahn Aladárné zongora­
művész nő, kinek kiválóan finom mű­
vészi játékában már tavaly volt al­
kalma gyönyörködni közönségünk­
nek. Jegyelővétel az Apolló pénztá­
ránál

Amerikai Pallié-tilm, a Tigris­
arc u ember H., második részét 
mulatja be az Apolló.

No 20. amerikai delektiv-lör-
tt net óriási szenzációt kell az Urá­
niában.

V hűd tpesti katonai sportün­
nepélyeket filmen mutatja be kö­
zönségének minden előadás kötelé­
ben az Apolló és Urán itt.

Egyetlen szereteti fiunk, 
szemünk fénye

Srauiistiiii Lajos
tart. hadnagy, az I és Ti o. 
ezüst, bronz vitézség! érem 
és a Károly csapatkereszt lu- 
Líjdonosa iil hagyott bentűin* 
kel fiatal élete 27-ik évében] 
elvitte magával minden bol­
dogságunkat, mely benne 
összpontosult. Kedden dél­
étől I 10 órakor helyezzük 
őröli nyugalomra az Arany 
János-utca 39. számit gvász­
itáztál

ürauRstöiR Ionic fes neje
és gyászoló rokonsága.

Oszlílmmjeoy uorsncseszámolst
ajánl a november 17. 
és IV-lki húzáshoz az

Értékesítő és Kereskedelmi R -T.
Budapest, Oorúltya u. 6. iLiszámltolú Huk)
Egész 68’—Fél 34'— ‘/4 17"—

1939 16845 43071
7770 50314 57177

Gyertya 
KocJkenScs 
Terpentin 
Lcnolajkenoc 
horgany fehér
Lifophun és minden egyébbfes­
ték-, fűszer- és gyarmatáru HKiril'Hlö

ÜdQPJán M és Tse
f ti szer- és gyarmatéra nagykereakedé cégnél,

Piac-u. 8,i. sz. az udvaroaii.

KÁTRÁNYPAPÍR
n VALÓDI

BORLEMEZ
MÜRÄLA
KÁTRÁNY

mész, c e m e n t, 
gipsz, nádfonal, 
foudaiföld és folyam 

homok
legolcsóbban kapható

Bethlen-utca 23., 
Petőfi-tér 6. szám.

nil. lávitklttm.

Iram, eiist mmt
alakítását és javítását legolcsóbban 

és leggyorsabban készíti

WEISZ ékszerész, 
Püspöki palota.

kgr libaaprolék

BimonffyBxéohenyi

Bélyegzőgyár
es vésőintézet
PAULO I.

Telefon: 13-65.

i¥lész
darabos, fával égetett és 
l e d é 1 c s e r é p kisebb- 
nagvobb mennyiségben 
legolcsóbban besgerezhetó
w m je s* sas

Bocskai lír 2. B. M. X. E. vei színim
«■A

ÉDES NEMES PflPHIHS,
128 o zsirszóda,
Japán rizs, Ivors, KOCSI - 
KENŐI IS és mindenféle fűszer- 
ős gyarmatáruk legjntányosahh 

árakban beszerezhetők

Friedman ét Asztalos
Inszernagykereskedőnél

Széchenyl-utca 6. szám.



DEBRECZEM FÜGGETLEN ÜJSAÖ 1930 november 9,

meleg flanel ruhács­
kák már 190 koroná­
tól kezdve; príma ha­
risnyák, szövetruhák, 
svetterek, télikabátok 
gyönyörű b é b é-liol- 
mlk, "létra és gumin! 
pelenkák stb. lsgolssóböBn
Dr. 11 E G ED Ü S N É

lyermek-divathá^ában

Simonffy-utca 2.
Mlndenléle

Ma iá
elvállalok.

Ili HM is iálsMIi
állandóan raktáron

FEKETE LAJOS
lakatosmester

PJACZ-rTCZV 66 SZA11

Halvan-uleu szám.

Autó, szán tógép, i.yers- 
olalinotoi lokomotív ok 
szakszerűálalai Húsa Szesz­
gyári és maloin]Rvltású- 
kal, aulogénhegesztAsc- 

kel eszközöl. ::::::::

Női és férfi kelepok 
újjáalakítása 3 nap alatt

Piac-utca 9. sz.
Városi és állami tlnbíselífe 

előnfárban réssesülnek

Aranyat, ezüstöt 
brilliánsat a legma­
gasabb árbeli veszeb

POLLÄK
éksTeréss FSae-stea 79«

Csokoládé
Besserten

Teasötemény
Likőrök

Maiak
TEA
RUM
FötoMfeh

legolcsóbb árbanés csemegeáruk
-------------- - kaphatók =====
DARVAS csemeoetizlet

Főposta melleit.

HAT HÓKIAF ÓTA
nékülözik az urak a fényes és

kemény gallért.

A „Központi“
\ egy tisztitó és kelmefestő 
intézet (Varga-utca 1.) 
ismét üzembe helyezte 
fehérnemű osztályát sigv 

8 nap aluli mos és vasal gal­
lér! kézelőt, valamint férfi és 
nói fehérneműt nagx vsinna! 
és Iigyeline8ség;.el Szolid árak 1 

Kifogástalan munka' 
Állandó szőrmeiestészek

flffilBK IS NX EBY FOLT»
Próbllla meg 
eltávolitaol az

Az eredmőn; háztartásbni,

Becsét 8$ lelt- 
ilsititä szarra!

biztos ! Minden 
ncikülőzi.vv>tien '

Lin uliáz

!>6ti Sas*
gyÖRyszertár. Nap \ ógvszert;ir. Kos- 
sutli-gyógy.szertár, Megváltó gyógyszer-
tár, Arany Cpvszorvu-gyógyszeriáv. Ml- 
ha tövis Jenő-gyógy szertár, torso-dro- 
flucrla, Torgalmi llletszcrtár, Br. Rcx 
Ferenc gyógyáru nagykereskedő, Jósn 

és Jóna-drogueria.
Készíti a Hunnla-oyóflysxertór 

Budapest, Eriiébet-körut 56

Ferancz Józsal ui au,

BrilliánsértAranyéi*!
Ezüstért

bámulatos árat (Ízelünk

Braun A. és Tsa
ékszerkészllók

Plac*u. 28, Passage,

Imái iraiiBlil
olcsón, gyorsan és 
:: pontosan kószit ::

sz.Szent Anna-u.
Rítuséit elvállalunk.

wmmmmmmmm■
Törley- és Palugyay- 

félc pezsgők,
Leg ki valóbb v.sem<■ ye- 

itorok és italok, 
Ostsee, göngyölt cse­

mege-halak. 
Oroszhalak, keringek, 

valódi hollandi kö­
vér pácolt halak leg­
jobb minőségben be­
szerezhetők nayvban 1$

1* Salam
Kereskedelmi

Részvénytársaság
fear- és Bilim osztályán

Piac-utca 69.
VáririEBphlzévBl símben.

arató hirdetésbe
Apróhirdetések dija hétköznap 10 szóig ÍC! korona, minden to^bbl it* 
1 ^kor, Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K I81—, minden további szó K 1 50. 

Vastag betüknől szedett szavak kétszeresen izámittatnak.

V ÉT B Ib

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsokat leg­
magasabb árban veszek 
Schiffmann ékszerész, 

Piac-utca 07. __
Ólmot.

ólomcsöveket, ólomedé­
nyeket és más ólomból 
készült ócska tárgsakat 
magas áron veszünk. — 
Cim a kiadóhivatalban.

Elsőrendű tűzifát 
nagyobb mennyiségben 
veszünk. Árajánlatot kér­
jük lapunk kiadóhivata­
lába beadni.

e it« D ú s.

Nagy Meldlngsr 
kályha nagyabb helyi­
ség fűtéséhez alkalmas 
eladó Rózsa-áruház, 
Alföldi-palota

Eladó
egv nagy állótűkör. Ér­
tekezhetni a Burgondia- 
ulca 12., cipészüzletben.

Mlndenléle
uj és használt bútorok 
legolcsóbban beszerezhe­
tők Piac-utca 37. (Kis- 
templombazár.)______

Eladó

Házgondnoki 
vagy házfelügyelői állást 
vállalna magántisztviselő. 
Megkeresést a kiadóba 
kér uMegbízható» jeligére

Menekült
urleánynak teljes ellátást 
adok kis leányom gon­
dozásáért. Simonyi-ut 17.

VBO VHS.
PUese-Gouvre

harangszoknvákból is ké-
_____  j szít Farkas Éella, Arany

35-ös számú kovéssé hasz-; János-utca 20. 
nált sevro leány cipő. - ~~
valódi gummi sárcipő l*9>’en vihet akárki 
35. és 38-as számú. Cim salakot (slaggot) Piac-u 
a kiadóban. 34. számú háztól.

Tiszta
Íves makulatúra 
(újság) kapható 

apunk nyomdájában.
egész 
papír 
la

Kitűnő minőségű 
gyermekharisnyák ol­

csón kaphatók Dr. He- 
gedüsné Gyermek- 

divatházában Simonffy- 
utca 2. szám.________

Eladó
uj és használt bútorok a 
legszebb kiviteltől a leg­
olcsóbbig. József királyi 
herceg-utca 20.

Eladó
fűszer nyitott cs fiókos | tatását elvállalja ellen

Sárcipő I Jö
: alig használt, 44:es lábra házi koszt kapható. Cim 
eladó. Cim a kiadóban, a kiadóba.

K iá E S Ii E T.

Pliase-Gouvre 
munkák gyorsan, szénen 
olcsón készülnek Póter- 
fia-utca 25.

Izraelita vallásu
gyermekek elemi vagy 
középiskolai tanulók ok­
tatását elvállalja ellen­

komplett" berendezés. 2; séges megszállás alatti 
drb kávéőrlő, egy 99-es területről menekült diák 
National-cassa, üres Iá Héber olvasás tanítására 
dák és egy szép fehér j is vállalkozik. Címe a 
gyermek kocsi Brunner | kiadóhivatalban meg- 
tiyuln. Piac ulca27 tudható.

A város központján 
elegáns bútorozott utcai 
szoba egy-két ur részére 
kiadó. Cim a kiadóhiva­
talban.

Gyermekeket 
az iskolaídény kezdetével 
(rituális kosztolásra) vál­
lalok teljes ellátásra. Leg­
jobb gondozást biztosí­
tok. Herezegné, Miklós 
utca 37.

Szőnyeg, Linóleum 
ős ágy kés/let nagy 
válasz lókban. G tinim 1- 
kabátok gj it i árban.

m LIP#! iSÉehttü

Valódi szegedi 
édes nemes cse­
mege la. Rózsa

Rio «is Stmtos

japánésrangon

móüiiiiáza mailéit.

Halóit
Oynla

és 100 fokos
vegytiszta

Zwack rum és 
likőrök nagy le­
rakató, Törley- 
pezsgő. Tokaji 
és Badacsonyi 

borok

nagy tételekben

Vadbőröket
veszek legmagasabb árban, 
u. m. róka. nyúl, görény, 
—vidra stb. -------

9BIEH szűcsmestBi*.
Szécheuyi-utca 40. szám.

Szegedi édes 
nemes paprika

különlegességek nagy raktára

Lindenfeld J. Jenő
fűszer- és gyarmatáru 
nagykereskedésében

Oegenfeldtér 7. szám.
legelőnyösebben beszerezhető
GYÉMÁNT GÉZA ÉS TÁRSA

1 linzer nagykereskedésében,
Piac-utca 55. ' Telefon 1307.

bármely minőségben es mennyiségben 
rrr== kaphatók .

FIINÁL RÉZSŰ BoöapBít, II., Baié$-o. 20.
Kérjen mintázott árajánlatot !

Tisztán kezeli

ó és uj borokat
legolcsóbb napiái ban árusítok
WAL9MAN SüíBSBf

borkereBkeöó, Be ohenyl-utoa. 87.
Pince AllÖld.1 TakarákpáDZÁir raktá­

rának telepén, Pesti-utca ?•

&tózsa Mruütir-
Steőreczen* Síi földi palota. Käiüpßli

óriási váiasztókbüa 
dütt érkeztek 
elismert legolcsóbb
—~~ árban, ..-.-jl-i:.

Pékár Gyula.
A brosztoáei széni 
ára —----- — K 4L—
Hayklng Elisabeth.

Szerelem, diplomácia cs 
labázak Regény K 76'—

Henry Ardel,
Zsuzsika álma Regény 
ára — —------K 60 —

tüss József, 
Esteledik, alkouvodik 
költeményei 1918—1920.
ára -------- - K 48 -

és a 15%-os felár.

Kaphatók.

Hegedűs És Sándor r.-t.j
! sesboltjiban

Felelős szerkesztő ;
Dr. HEGEDŰS LÓRÁNT 

Kiadó.
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 
irodalmi és nyomdai részv.-társ.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.

gp. ‘ - í' Thi


